
Αριθμοί Κοινωνικής Ασφάλισης για όσους δεν είναι 
υπήκοοι των Η.Π.Α.

(συνέχεια στην πίσω σελίδα) 

Αριθμοί Κοινωνικής Ασφάλισης για όσους δεν 
είναι υπήκοοι των Η.Π.Α.

Ένα άτομο που δεν είναι υπήκοος των 
Η.Π.Α. χρειάζεται αριθμό μητρώου 
Κοινωνικής Ασφάλισης;

Εκτός κι αν είστε ένα άτομο χωρίς υπηκοότητα των Η.Π.Α., 
αλλά το οποίο επιθυμεί να εργαστεί στις Η.Π.Α., πιθανώς δεν 
χρειάζεστε αριθμό μητρώου Κοινωνικής Ασφάλισης.

Γενικά, μόνο τα άτομα χωρίς υπηκοότητα αλλά με άδεια 
εργασίας στις Η.Π.Α. από το Υπουργείο Εσωτερικής Ασφαλείας 
(Department of Homeland Security) μπορούν να λάβουν 
αριθμό μητρώου Κοινωνικής Ασφάλισης. Οι αριθμοί μητρώου 
Κοινωνικής Ασφάλισης χρησιμοποιούνται για δήλωση μισθών 
ενός ατόμου προς την ομοσπονδιακή κυβέρνηση καθώς και 
για να καθορισθεί εάν ένα άτομο δικαιούται των απολαβών 
της Κοινωνικής Ασφάλισης. Χρειάζεστε έναν αριθμό μητρώου 
Κοινωνικής Ασφάλισης για να αποκτήσετε μία θέση εργασίας, να 
συλλέξετε τις παροχές της Κοινωνικής Ασφάλισης και να δεχθείτε 
ορισμένες άλλες υπηρεσίες παρεχόμενες από την ομοσπονδιακή 
κυβέρνηση. 

Άτομα χωρίς υπηκοότητα Η.Π.Α. αλλά τα οποία έχουν 
γίνει νομίμως δεκτά μπορούν να λάβουν πολλές παροχές 
και υπηρεσίες χωρίς να έχουν αριθμό μητρώου Κοινωνικής 
Ασφάλισης. Δεν χρειάζεστε αριθμό μητρώου Κοινωνικής 
Ασφάλισης για να αποκτήσετε άδεια οδηγού, να εγγραφείτε 
σε μία σχολή, να αποκτήσετε ιδιωτική ασφάλιση υγείας ή να 
υποβάλετε αίτηση για προγράμματα σχολικών γευμάτων ή 
επιδοτούμενης στέγασης. 

Μερικοί οργανισμοί χρησιμοποιούν τους αριθμούς μητρώου 
Κοινωνικής Ασφάλισης για να σας αναγνωρίσουν στα αρχεία τους. 
Οι περισσότεροι, όμως, θα σας αναγνωρίσουν με άλλα μέσα εάν 
το ζητήσετε. 

Δεν μπορούμε να σας δώσουμε έναν αριθμό μητρώου 
Κοινωνικής Ασφάλισης μόνο και μόνο για να αποκτήσετε άδεια 
οδηγού ή μία υπηρεσία η οποία ζητάει μία τραπεζική επιταγή.

Παρότι πολλές εταιρείες, όπως τράπεζες και πιστωτικά 
ιδρύματα, μπορεί να σας ζητήσουν αριθμό μητρώου Κοινωνικής 
Ασφάλισης, γενικά, δεν θα σας ζητηθεί να παρουσιάσετε αυτόν 
τον αριθμό εάν δεν τον έχετε αποκτήσει.

Πώς υποβάλλω αίτηση για απόκτηση 
αριθμού μητρώου και κάρτας ασφαλισμένου 
Κοινωνικής Ασφάλισης;

Υπάρχουν δύο τρόποι για να υποβάλετε αίτηση:
• Μπορείτε να υποβάλετε αίτηση στην γενέτειρά σας πριν 

έρθετε στις Η.Π.Α., όταν συμπληρώσετε ένα έντυπο 
αίτησης για θεώρηση μετανάστη την οποία υποβάλλετε 
στο Υπουργείο Εξωτερικών των Η.Π.Α. Σε όλες σχεδόν τις 
περιπτώσεις, εάν υποβάλετε αίτηση αριθμού μητρώου και 
κάρτας Κοινωνικής Ασφάλισης μαζί με την αίτηση θεώρησης 

μετανάστη, δεν χρειάζεται να μεταβείτε σε ένα γραφείο 
Κοινωνικής Ασφάλισης στις Η.Π.Α. (Για περισσότερες 
πληροφορίες, συμβουλευθείτε την ιστοσελίδα: 
www.socialsecurity.gov/ssnvisa), ή

• Μπορείτε να επισκεφθείτε, προσωπικά, ένα γραφείο της 
Κοινωνικής Ασφάλισης.

Εάν δεν είστε μετανάστης ή δεν υποβάλατε αίτηση αριθμού 
μητρώου Κοινωνικής Ασφάλισης στην αίτηση θεώρησης 
μετανάστη, πρέπει να έχετε έγγραφα από το Υπουργείο 
Εσωτερικής Ασφαλείας τα οποία να δείχνουν την ιδιότητά σας 
ως μετανάστη προς τις Η.Π.Α. και την άδεια εργασίας μέσα στην 
επικράτεια των Η.Π.Α. Τότε, θα έπρεπε να υποβάλετε αίτηση 
επίδοσης αριθμού μητρώου Κοινωνικής Ασφάλισης και κάρτας 
ασφαλισμένου επισκεπτόμενος ένα γραφείο της Κοινωνικής 
Ασφάλισης.. Σας συνιστούμε όμως να περιμένετε 10 ημέρες 
μετά την άφιξή σας στις Ηνωμένες Πολιτείες για να υποβάλετε 
αίτηση αριθμού μητρώου Κοινωνικής Ασφάλισης. Αυτό θα μας 
διευκολύνει στην εξακρίβωση, μέσω διαδικτύου, των εγγράφων 
που έχετε εκ μέρους του Υπουργείου Εσωτερικής Ασφαλείας, 
κάτι που θα επιταχύνει την επεξεργασία της αίτησής σας για 
αριθμό μητρώου Κοινωνικής Ασφάλισης. Η υποβολή αίτησης για 
επίδοση αριθμού μητρώου και κάρτας ασφαλισμένου Κοινωνικής 
Ασφάλισης είναι δωρεάν. Για να υποβάλετε αίτηση:

• Συμπληρώστε μία Αίτηση για Κάρτα Κοινωνικής Ασφάλισης 
(Έντυπο SS-5-INST-GR), 

• Παρουσιάστε μας τουλάχιστον δύο πρωτότυπα έγγραφα 
που να αποδεικνύουν:

 — Την ταυτότητά σας,
 — Την ιδιότητά σας ως μετανάστη με άδεια εργασίας
 — Την ηλικία σας και

• Προσκομίστε την συμπληρωμένη σας αίτηση και τα 
πρωτότυπα έγγραφα στα τοπικά γραφεία της Κοινωνικής 
Ασφάλισης του τόπου διαμονής σας.

Όλα τα έγγραφα πρέπει να είναι είτε τα πρωτότυπα είτε 
αντίγραφα πιστοποιημένα από την εκδότρια υπηρεσία. 
Δεν μπορούμε να δεχθούμε φωτοαντίγραφα ή αντίγραφα 
εγγράφων από συμβολαιογράφο. Δεν μπορούμε επίσης να 
δεχθούμε μία απόδειξη που να δείχνει ότι υποβάλατε αίτηση 
για το έγγραφο.

Μπορείτε να χρησιμοποιήσετε ένα έγγραφο για δύο 
σκοπούς. Για παράδειγμα, μπορείτε να χρησιμοποιήσετε 
την άδεια εργασία σας από το Υ.Ε.Α. ως απόδειξη τόσο της 
ταυτότητάς σας όσο και της ιδιότητάς σας ως μετανάστη, 
κατόχου αδείας εργασίας. Το πιστοποιητικό ληξιαρχικής 
πράξης γεννήσεώς σας ή το διαβατήριό σας μπορεί να 
χρησιμεύσει ως αποδεικτικό ηλικίας. Παρόλα αυτά, 
πρέπει να προσκομίσετε τουλάχιστον δύο διαφορετικά 
αποδεικτικά έγγραφα. 

Θα σας στείλουμε, ταχυδρομικώς, τον αριθμό μητρώου 
Κοινωνικής Ασφάλισης και την κάρτα ασφαλισμένου μόλις έχουμε 
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όλες τις πληροφορίες που σας αφορούν κι έχουμε εξακριβώσει τα 
δικαιολογητικά σας έγγραφα μέσω των υπηρεσιών οι οποίες τα 
έχουν εκδώσει.

Ταυτότητα και ιδιότητα μετανάστη κατόχου 
αδείας εργασίας

Για να αποδείξετε την ταυτότητά σας και την ιδιότητά σας 
ως κατόχου αδείας εργασίας, δείξτε μας τα τωρινά έγγραφα 
μετανάστευσης καθώς και το ισχύον ξένο σας διαβατήριο. Τα 
αποδεκτά έγγραφα ιδιότητας μετανάστη περιλαμβάνουν:

• Το έντυπο Ι-551 (περιλαμβάνει θεώρηση μετανάστη 
αναγνώσιμη από ειδική συσκευή),

• Το έντυπο I-94 (καταχώρηση άφιξης/αναχώρησης, Arrival/
Departure Record), ή 

• Το έντυπο I-766 (Κάρτα Αδείας Επαγγελματικής Απασχόλησης, 
Employment Authorization Card).

Φοιτητές επισκέπτες μέσω διεθνών ανταλλαγών: 
Εάν είστε φοιτητής επισκέπτης μέσω διεθνών ανταλλαγών 
κατηγορίας J-1 ή J-2, χρειάζεται επίσης να εξετάσουμε το έντυπό 
σας DS-2019, Πιστοποιητικό δικαιούχου ιδιότητας φοιτητού 
επισκέπτου μέσω διεθνών ανταλλαγών, Certificate of Eligibility 
for Exchange Visitor Status. Εάν είστε φοιτητής κατηγορίας J-1 
ή επισκέπτης φοιτητής από χώρα του εξωτερικού, οφείλετε να 
προσκομίσετε μία συστατική επιστολή εκ μέρους του χορηγού 
σας. Αυτή η επιστολή πρέπει να είναι γραμμένη σε επιστολόχαρτο 
φέρον την επίσημη επωνυμία του χορηγού καθώς και το 
πρωτότυπο της υπογραφής του με την οποίαν επιτρέπει την 
πρόσληψή σας.

Φοιτητές ξένης προέλευσης: Εάν είστε φοιτητής 
κατηγορίας F-1 ή M-1, χρειάζεται να μας παρουσιάσετε ένα 
έντυπο Ι-20, Certificate of Eligibility for Nonimmigrant Student 
Status στο όνομά σας, Πιστοποιητικό δικαιούχου ιδιότητας 
φοιτητού μη μετανάστη. Για πληροφορίες σχετικά με άλλα 
έγγραφα τα οποία πρέπει να προσκομίσουν οι φοιτητές, ζητείστε 
την δημοσίευση Φοιτητές ξένης προέλευσης και αριθμοί 
Κοινωνικής Ασφάλισης (Δημοσίευση Αρ. 05-10181-GR). 

Ηλικία
Οφείλετε να παρουσιάσετε την ληξιαρχική πράξη γεννήσεως 

σε ξένη χώρα, εάν την έχετε ή μπορείτε να την λάβετε εντός 
δέκα εργασίμων ημερών. Εάν όχι, μπορούμε να εξετάσουμε άλλα 
έγγραφα, όπως το διαβατήριό σας ή ένα έγγραφο εκδοθέν από 
το Υπουργείο Εσωτερικής Ασφαλείας, ως απόδειξη της ηλικίας 
σας.

Τι συμβαίνει εάν χρειάζομαι αριθμό μητρώου 
Κοινωνικής Ασφάλισης για άλλους λόγους;

Εάν το ΥΕΑ δεν σας έχει δώσει άδεια εργασίας στις Η.Π.Α., 
μπορείτε να λάβετε αριθμό μητρώου Κοινωνικής Ασφάλισης 
μόνον εάν μπορείτε να αποδείξετε ότι τον χρειάζεστε για βάσιμη 
αιτία άλλη από την εργασία. Αυτό θα μπορούσε να συμβεί εάν, για 
παράδειγμα, ένας πολιτειακός ή ομοσπονδιακός νόμος σας ζητάει 
να έχετε αριθμό μητρώου Κοινωνικής Ασφάλισης για να λάβετε 
παροχές των οποίων έχετε ήδη κριθεί δικαιούχος.

Εάν χρειάζεστε αριθμό μητρώου Κοινωνικής Ασφάλισης 
για φορολογικούς λόγους και δεν έχετε άδεια εργασίας στις 
Η.Π.Α., μπορείτε να υποβάλετε αίτηση για να λάβετε Individual 
Taxpayer Identification Number Αριθμό Αναγνώρισης Ατομικού 
Φορολογούμενου από την Υπηρεσία Εσωτερικού Εισοδήματος 
Internal Revenue Service (IRS). Επισκεφθείτε ο ίδιος την Υπηρεσία 
Εσωτερικού Εισοδήματος ή καλέστε τον χωρίς χρέωση αριθμό, 
1-800-TAXFORM (1-800-829-3676), και ζητείστε το έντυπο 
W-7, Application For An Individual Taxpayer Identification 
Number, Αίτηση για έναν αριθμό αναγνώρισης ατομικού 
φορολογούμενου.

Εάν μία επιχείρηση ή μία δημόσια υπηρεσία σας ζητήσει 
αριθμό μητρώου Κοινωνικής Ασφάλισης και δεν έχετε 
άδεια εργασίας στις Η.Π.Α., ερωτήσατέ τους αν μπορούν να 
εξακριβώσουν την ταυτότητά σας με κάποιον άλλον τρόπο. 
Στις περισσότερες περιπτώσεις, θα μπορέσετε να λάβετε την 
υπηρεσία ή την άδεια την οποία χρειάζεστε χωρίς αριθμό 
μητρώου Κοινωνικής Ασφάλισης.

Επικοινωνήστε με την Κοινωνική Ασφάλιση
Επισκεφθείτε την ιστοσελίδα www.socialsecurity.gov ανά 

πάσα στιγμή για να υποβάλλετε αίτηση για επιδόματα, να 
ανοίξετε ένα λογαριασμό my Social Security, για να βρείτε 
έντυπα, και απαντήσεις σε συχνά τιθέμενες ερωτήσεις. Ή, 
τηλεφωνήστε μας χωρίς χρέωση στον αριθμό 1-800-772-1213 
(για κουφά ή βαρήκοα άτομα, τηλεφωνήστε στον αριθμό 
μας TTY, 1-800-325-0778). Παρέχουμε δωρεάν υπηρεσίες 
διερμηνείας για να σας βοηθήσουμε να διεξάγετε τις συναλλαγές 
σας με την Κοινωνική Ασφάλιση. Αυτές οι υπηρεσίες διερμηνείας 
είναι διαθέσιμες είτε επικοινωνήσετε μαζί μας μέσω τηλεφώνου 
ή εάν επισκεφθείτε ένα γραφείο Κοινωνικής Ασφάλισης. 
Μπορούμε να απαντήσουμε σε συγκεκριμένες ερωτήσεις από 
τις 7 π.μ. έως τις 7 μ.μ., Δευτέρα έως Παρασκευή. Συνήθως, 
θα περιμένετε λιγότερο εάν τηλεφωνήσετε μετά την Τρίτη. 
Όλα οι τηλεφωνικές επικοινωνίες διατηρούνται εμπιστευτικές. 
Θέλουμε να βεβαιωθούμε επίσης ότι σας παρέχουμε σωστή 
και ευγενική εξυπηρέτηση. Για αυτό και έχουμε ένα δεύτερο 
αντιπρόσωπο της Κοινωνικής Ασφάλισης που παρακολουθεί 
ορισμένα τηλεφωνήματα. Μπορούμε να σας παρέχουμε 
γενικές πληροφορίες μέσω αυτόματης τηλεφωνικής υπηρεσίας 
24 ώρες το 24ωρο. Μην ξεχνάτε, ότι η ιστοσελίδα μας, 
www.socialsecurity.gov, είναι διαθέσιμη πάντοτε και παντού!
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